连翘开在春风里

又到春暖花开、草长莺飞的时节。 春游之际,在长江的岸边,见有大片大片 的连翘,正激情绽放。看到盛开的连翘, 我不由得想到醇厚的连翘茶和淳朴的山 东大嫂。

那年暮春时节,游完山东枣庄的抱 犊崮,我一时汗如雨注,口干舌燥,嗓子 冒烟。信步来到山下,见有位大嫂摆了 个茶摊,我不管三七二十一,端起茶杯豪 饮三杯。顿时神清气爽,连呼痛快。一 时间,满身的疲惫与难耐的干渴一扫而 光。喝完准备付账,大嫂摇摇手说:"不 要钱。""不要钱?"我疑惑地问。天下竟 有这等的好事?大嫂坚定地说:"是!"

我不由得打量着这位大嫂,她长得 高大结实,一双眼睛犹如深山的清泉,红 扑扑的脸膛洋溢着纯真的微笑。经了 解,平日里抱犊崮的游人并不算多,加之 没有什么商店,过去常有些游客干渴难 耐之际,便到村民家中讨水解渴。大嫂 干脆在自家门前摆了个茶摊,向往来的 游客与路人免费供应茶水,与人方便之 际,顺带卖点自产的山货与连翘茶。

大嫂问:"这茶怎样?"咦,这话问的 好。方才在豪饮之际虽未仔细品尝,却 觉得此茶有点与众不同。大嫂笑笑说: "再来一杯。"这回得细品慢咂,可再不能 像猪八戒吃人参果了。先观赏一番,此 茶的汤色略呈褐色,有点像咖啡,又像铁 观音。闻闻,虽没有碧螺春来得清香,也 没有龙井来得浓烈,却有股山野花草的 气息。尝尝吧,汤汁既不浓得发苦,也不 淡得无味,既有点普洱茶的醇厚,还略带 点淡淡的中药气味。回味之际,舌尖有 点发甜,满口是种难言的爽快。

大嫂笑笑告诉我:"这是连翘茶。" 对中药我还是略知一二的。连翘为木 犀科多年生落叶灌木,又叫报春花、黄 绶带、黄寿丹、黄金条。是一味中药,性 凉,味苦,具有清热解毒、消肿散结等功 效。在中药界,多用连翘的果实,可民间 仅用连翘的叶子做茶。可谓各有所需, 各有所取。

自古抱犊崮盛产野生的连翘,每当 柳梢绽绿之时,连翘与迎春花相继绽 放。整个抱犊崮漫山遍野的连翘,金黄 一片。每当连翘的花朵盛开之后,山民 们便将满枝萌发的新叶采下。这叶仅指 甲大小,嫩绿嫩绿的。焯水后,将其晒 干,便成了连翘茶。

说实话,过去这连翘茶由于产于深 山,可谓是"养在深闺人未识"。好些游 客对这茶有点认识不足,认为土气,不屑 一顾,这让大嫂很不愉快。我对连翘茶 的认可与赞同令大嫂很是感动,一时把 我视为"知音"。

临别之际,大嫂执意要送我一大包 连翘茶。推脱再三,还是盛情难却。旅 行归来,我将这茶分赠同仁。品鉴之余, 个个赞叹。

寻找春天

许多年以前,我还在乡村小学教书。 一群孩子,正值少年,我也有张年轻的脸。 那个周末,我们相约去寻找春天。

三月的麦田里,洒满明媚的阳光。 春风轻漾,绿海般麦田涌起一层层波浪, 缓缓地奔向远方。我们站在麦田里,眼 眸里写满了幸福。几个男孩子大声叫 道:"真像大海啊!"我笑了:"真正的大 海,离我们远着呢!希望你们长大了,能 去看一看。"正在躬身劳作的农人,不是 他们的亲人,便是他们的近邻。春天,是 四季的起点。从这里出发,我们每个人, 都将在人生的一亩三分地里耕耘播种, 期待收获。一切都是未知的,神秘的,充 满希望的。

一朵朵盛开的野花在向我们招手。 春天,道旁沟边,无数野花竞相倾吐芬芳, 浅吟低唱。婆婆丁、蒲公英、二月兰…… 红的、黄的、粉的、白的,每一朵都是一张 盈盈笑脸。它们像乡村那些女孩子一样, 不施粉黛,朴素淡雅。菜地里,白菜、青 菜、苦菜、韭菜等,也花枝摇曳,每一种舞 姿,都那么曼妙。人说花季少年,果真如 此。有爱美的小女孩,把一朵小野花插入 发辫,那种返璞归真之美,动人心魄。

柳丝如缘,随风飘摇。男孩子们建 议做柳笛。说干就干,折枝、去骨、削皮, 一会儿功夫,柳笛做成了。由于手劲不 同,他们做出来的柳笛长短粗细各异,吹 奏出的声音更是五花八门。那一声声清 脆、响亮、悠远的柳笛声,踏着春雨的节 拍,合着燕子的呢喃,带着泥土的芳香, 此起彼伏,相互交织,不绝于耳,在广袤 的原野上跳跃,吹醒了又一个花季。

春天也是挖野菜的好季节。荠荠 菜、黄花苗、野韭菜、野葱、茵陈……叫上 名的,叫不上名的,都挥着小手,仰着笑 脸,像见到了久违的老朋友,争着和我们 打招呼。我们挖得最多的是荠荠菜。它 既可炒着吃,也可在热水里焯一下凉 拌。我最喜欢吃荠菜饺子。将荠荠菜洗 净后,放热水里烫一下,晾干、剁碎,加入 胡萝卜和葱花,放点盐、酱油、味精和香 油等,做成荠荠菜饺子馅,再用高粱面掺 些白面包成饺子。这些饺子散发着大自 然的清新,让人唇齿留香。

地上仰望蓝天。天空中的云朵轻轻柔 柔,像一只只温柔可亲的小绵羊。 我问孩子们:"你们找到春天了吗?"

玩累了,我们躺在河边丝绒般的草

他们看着我,小酒窝里洒满了笑 意。我望着他们,一种发自内心的幸福 油然涌上心头:他们就是春天啊。有无 限的生机和活力,正沐浴着阳光,吮吸着 雨露,成长着自己。他们的未来,有千种 可能,有万种期待。

白云悠悠,流水潺潺。时光轻易地 带走了我们的年华,带走了我们的青春。

挥手之间,匆匆数年。当年那几个 和我一起寻找春天的孩子,如今也像花儿 一样,散落在天涯。他们已成人成家,正 在如梦般的春天里,舒枝展叶,开花结果。

我已离开了那所乡村小学多年。历 经世事浮沉,我已饱经沧桑,再也不是从

当我走入回忆,便有春风扑面而 来。当我写下思念,便有春雨不期而至。 当我回首,你们正像三月一样,站在嫩芽 间,站在花瓣里,站在我们的青春里。

高中时期,我们女同学之间曾经有 一段时间特别流行看各种有关流浪者的 书,那时候网络不太发达,什么间隔年的 概念,什么背包客、驴友听都没听说过, 但是那时我们心里总有股豪气,想着要 仗剑走天涯。

至今我身边真正能清风明月,不为 一日三餐柴米油盐费心的大概就只有大 学时期为数不多的几位同学了,她们是坚 定的单身主义者。在羡慕她们的同时, 我也不得不由衷地感叹一句:失之东隅, 收之桑榆。自从我的女儿芊姐出生以 后,我便越来越能理解这句话了,从一个 嗷嗷待哺的婴儿,到现在十岁,我想她带 给我的欢乐已经覆盖了那些求而不得的 遗憾。

自从芊姐开始自主掌控零花钱,每

年的三月八号,她都会把自己的零花钱 全部带上,很豪气地跟我说:"妈妈,你今 天跟我去逛商场,想要什么就买什么。" 而作为她的妈妈,自然是舍不得花她的 钱的。芊姐发现我的小心思后,开始改 变策略:"妈妈,我们去看电影吧,今天你 过节。""妈妈,我们去吃大餐庆祝你过节 吧。"等我后知后觉反应过来,才发现这 一切都是套路啊,即使明知是套路,我却 还是甘之如饴。

我的先生前段时间要参加专业方面的 考试,每次芊姐经过书房看到爸爸埋头读 书都是"老怀甚慰"的口气:"卷不离手,笔 耕不辍,可以,值得表扬!"爸爸考试的前一 天,她跑到楼下帮爸爸买了早餐,"爸爸,这 是我特地给你准备的早餐,明天好好发 挥。"她爸还没来得及感动她又补充了一

句,"考不过的话,你怎么吃进去的就怎么 吐出来还给我。"搞得她爸爸哭笑不得。

很少会有人一开始就把生儿育女作 为自己人生目标的一部分。少年不识愁 滋味,我始终认为我的青春期戛然止于 孩子呱呱坠地的那一刻。一路走来,我 渐渐明白了父母的辛酸,而这种辛酸在 孩子灿烂的笑容里又显得那么不值一 提。我们对女儿满怀希望,呵护备至,随 着她的长大,还得和她"斗智斗勇"。而 这一切,仅仅只是因为我是千千万万普 通父母中的一员,正经历着千千万万普 通人已经经历过的人生。

这个世界上的大部分人都是普通而 平凡的,无论云泥,人生总是要经历过才 算完整。路漫漫其修远兮,我们慢慢求 索吧。

细雨落清明

"柳色黄金嫩,梨花白雪香。"清明 时节,正是外出踏青的好时节。

恰逢春光和煦,景色明媚。此刻, 树木披上了新装,枝繁叶茂,绿意盎 然。花儿们争奇斗艳,五彩斑斓,宛如 一场盛大的花卉盛宴。鸟儿们欢快地 鸣叫着,唱出了一曲曲美妙的春之歌。

春天的美景并非仅限于花草的繁 茂和鸟语的声声。清明前后,也是农 耕的好时节。你若走到田间地头,便 会看到农人们忙碌的身影,他们播种、 育苗、耕作、施肥,虽然脸上挂着汗水, 但眼中却闪烁着希望的光芒。农家娃 娃放学后也无暇顾及那些嬉戏玩耍的 时光,而是要忙着放牛、拾粪、割草、喂 猪。这种忙碌而充实的生活,也构成 了别具一格的田园风光画。

春天,更是品尝美食的好时光。

在春天的菜园里,韭菜是必不可 少的一道佳肴。它青翠欲滴,宛如春 天的使者,为我们的生活增添了一抹 亮色。记得我家菜园里曾种过一片韭 菜,每当春雨过后,暖阳初照,那片韭 菜便会迅速窜高,变得翠绿可人。

从菜园里割下一把新鲜的韭菜, 经过简单的择洗和切碎后,便可放入 锅中清炒。如果加上两个鸡蛋一起 炒制,便成了一道令人垂涎欲滴的佳 肴,仿佛能够让整个春天都变得更加 美好。

春天的田野里还有许多其他的美 食等着我们去发掘。比如陆游笔下的 马兰头,"不知马兰入晨俎,何似燕麦 摇春风?"它也是春天里一道不可多得 的美味。此外,还有荠菜、豌豆苗、小 蒜等食材,它们是春天餐桌上的常客。

在这春意盎然的日子里,总有一 丝淡淡的哀愁萦绕在心头,那是对逝 去亲人的无尽思念。"南北山头多墓 田,清明祭扫各纷然。"每到清明节,我 总会想起那些离开我们的亲人,尤其 是我的父亲。他生前是那么勤劳善 良,为了家庭付出了太多太多。每当 我想起他时,内心总会涌起一股莫名

以前年少无知,不懂得珍惜与家 人在一起的时光。如今回想起来,那 些曾经与家人共度的温馨时光,是多 么弥足珍贵啊! 现在我也到了耳顺的 年纪,越发感受到岁月的无情和生命 的脆弱。在这个充满思念的季节里, 我想对远在天堂的父亲说一句:"爹, 我想您了!"

以前不懂《弟子规》中"父母呼,应 勿缓"的深意,如今只能在回忆中听见 父亲的呼唤,仿佛从远方传来。曾不 解"清明时节雨纷纷"的哀愁,现在却 明白,那细雨如同思念父亲的泪滴。

活到这把年纪,我渐渐明白了一 个道理:珍惜当下,善待身边人。因为 一旦错过或者失去,往往就再也无法 挽回和弥补。

细雨纷纷,仿佛在诉说着无尽的 思念和哀愁。我收起思绪,继续前行 在这片熟悉的田野上。我将用自己的 方式去缅怀亲人、去拥抱生活、去追寻 那些逝去的美好时光。愿一切美好都 如同这盛开的花朵般绚烂多姿!

个人证件遗失、公司执照印章许可证等遗失、注销公告、清算公告、合 律师提醒:本刊仅为信息提供和使用的双方搭桥,所有信息均为所并公告、声明等登报办理。**收费标准**:70元/行/天,每行13个字。 刊登者自行提供,客户交易前请查验相关证明文件和手续。 生活服务广告 028-86969860

■成都德艺舒心家暖通设备有限公司任洪林法人章(编码:5101076016691)遗失,声明作废

■成都市金牛区益深灯饰经营部遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:510106600331 063.声明作废 ■四川宏臻建筑劳务有限公司 公章(编号:5101075844248)

公章(編号:5101075844248) 不慎遗失,声明作废。 ■四川易富建设有限公司财务 专用章(编号:510802513949 1)、刘国富法人章(编号:510 8025139493)遗失作废

■成都喜将洗涤服务有限公司 公章(编号:5101326102668) 不慎遗失,声明作废。 ■四川易富建设有限公司登记

通知书(元市监)登字{2023}第

周和号(小川面/豆子(2023)第 10号遗失作废。 ■成都汇邦园艺有限公司遗失 四川省非经营性结算统一票 据,票据号:0548469663 金额

插,票插与:0548469663 壶侧 30000元,声明遗失。 ■四川省西点电力设计有限公司工会委员会,遗失财务章一枚编号:5101000043789,法人 -枚编号:5100055153714。

注销公告

成都味源生物工程科技有限公司,统 — 社 会 信 用 代 码: 回,统一在云信用代码: 91510124674341733L 经股东公决定现注销本公司,请本公司相关债权债务人自本公司相关债权债务人自本公司清算组申报债权债务。■成都天汇星辰科技有限公司。

司,财务专用章(编号 5101095 186215)遗失作废。 ■四川蜀黔易购商贸有限公司

公章(编号:5101076151187)

■成都營联與渝建筑装饰设计工程有限公司公章(编号:5101095761972)、财务专用章(编号:5101095761973)、发票专用章(编号:5101095761974)、法人章(叶斌,编号:5101096078901)遗失,声明作废。■成都星辰元枕文化传媒有限公司公章(编号5101040787837)遗失,声明作废。■谢小滟个人印章(编号510100906693)遗失,声明作废。■四川创程建筑有限公司谢茂辉法人章(印章编号5101009260074)遗失,声明作废。

■以下单位宗教活动场所登记 证正副本遗失,特登报声明作废。射洪县镇江寺,71510922 07611782XF;射洪县清真寺,71510922058214482G;射洪 县白流寺,7151092207888116 X5;射洪县观音寺,71510922 MCUA48159D;射洪县云霄亭, 715109220761434383

■成都科泰奇科技有限公司, 公章(编号 5101075120574), 财务专用章(编号 5101075120 575),宋奇法人章(编号51010 75120576)均遗失作废。

■四川蜀英物业服务有限公司公章编号5120210072192 及原法人马英炳法人章编号5120210072193均遗失作废

10072193均遗失作废查找尸源 2024年4月1日,宜宾市三江新区合璧窝长江边发现一女大户,约60岁,高约1.65米,头发春秋衣,上着紫色背心、紫。 入大节着黑色休闲裤。 3339806 长江前运公安局追州外南溪源 长江航运公安局泸州外南溪派 2024年4月3日